

国际



美古首脑50年来首次会晤

据新华社电 美国总统奥巴马和古巴领导人劳尔·卡斯特罗11日在巴拿马首都巴拿马城出席第七届美洲国家首脑会议期间举行会晤。这是近半个世纪以来,美古两国领导人首次正式会晤。会晤持续一个多小时。奥巴马赞赏卡斯特罗“开明坦诚、彬彬有礼”,后者则表示双方复交进程需要耐心。

奥巴马与卡斯特罗握手了

这一握不简单,被认为具有“历史”意义

美愿“翻篇”

两人面对媒体记者坐下后,奥巴马首先开口。他说:“显而易见,这是一场历史性会晤。”他表示,美国过去50年对古巴实施的外交政策未能奏效,“在通向未来的道路上,现在是时候做一些新尝试了。”

他说:“我们达成的共识是,我们可以在尊重和礼貌的基调下存在分歧。随着时间推移,我们有可能‘翻篇’,发展两国新型关系。”他同时表示,要实现美古两国关系正常化,首先要做的就是重开大使馆。

1959年古巴革命胜利后,美国于1961年与古巴断绝外交关系,随后关闭使馆。次年,美国宣布对古巴实施经济、金融封锁和贸易禁运。奥巴马和卡斯特罗去年12月17日分别发表讲话,宣布启动两国关系正常化进程。

美古“恩怨”史

- 1961年 美国正式宣布与古巴断交。
- 1962年 由于美国推行孤立古巴的政策,古巴被中止美洲国家组织成员资格。
- 2009年 美洲国家组织第39届大会一致通过废止1962年中止古巴成员资格的决议,但古巴拒绝重返该组织。
- 2014年12月 美古两国宣布启动关系正常化进程。迄今为止,两国已在华盛顿和哈瓦那进行了三轮谈判。
- 2015年4月11日 奥巴马和古巴领导人劳尔·卡斯特罗在仪式前碰面,两人握手,互致问候。

分歧尚存

奥巴马讲完后,他和卡斯特罗同时起身,面对媒体记者握手致意。

卡斯特罗随后说,他同意奥巴马说的一切。但他同时强调,两国政府仍存在分歧。不过,双方都同意尊重对方观点。

他再次表明古巴的开放态度。他说:“我们已在其他场合

告诉一些美国朋友,我们愿意谈任何事。”

卡斯特罗是21年来首位出席美洲国家首脑会议的古巴领导人。会议期间,他和奥巴马之间已有友好互动。在一场会议期间,卡斯特罗对他在座领导人说:“奥巴马总统是个实诚人。”

闭门谈啥?

美国一名高级官员说,虽然奥巴马和卡斯特罗在会晤中仍存在分歧,但气氛“丝毫没有紧张感”。双方谈及重开使馆事宜,要求两国相关部门尽快清除障碍,解决问题。根据这名官员的说法,卡斯特罗在会晤中要求美国结束对古巴实施的经济、金融封锁和贸易禁运,奥巴马则回应将敦促国会予以解除。

此外,古巴方面还要求美国把古巴从“支持恐怖主义国家”名单上删除。对此,奥巴马则表示将会在“数日内”作出决定。

古巴外长布鲁诺·罗德里格斯11日召开记者会,他说,古美两国领导人会晤在“相互尊重和建设性”气氛中进行。双方就复交进程、现有互利合作以及关系正常化步骤等问题交换了意见。

中国货船在菲发生凶杀案2死1伤

据新华社电 菲律宾海岸警卫队4月12日说,一艘中国货船11日中午在菲律宾南部的苏禄海上发生砍人事件,造成2死1伤。案发原因尚不清楚。

海岸警卫队说,这一事件发生在当地时间4月11日11时30分左右。该船船长对海岸警卫队说,一名船员在海上突然持刀伤人,造成2死1伤。

船长说,该船5天前从澳大利亚出发,运送铁矿石回中国,12日清晨停靠菲律宾三宝颜市附近的圣克鲁斯岛。伤者已经被送往医院救治。目前两名死者的身份已被确认,分别为船上的厨师以及机师。据线人从海岸警卫队获得的消息,船上25名船员都是中国人。

据新华社记者了解,中国驻菲律宾宿务总领馆工作人员正赶往三宝颜市核实情况。

曝光伦敦大劫案监控录像 窃贼伪装用垃圾箱盗走2亿英镑财物

伦敦大劫案一时成为大新闻,英国《镜报》11日披露的案发过程视频显示,4月2日至5日,至少6名窃贼身穿荧光背心,两次进入哈顿公园保险箱有限公司大楼的地下保险库,最终用垃圾箱和袋子运走所窃物品。截至11日,警方尚未逮捕任何一名嫌疑人。视频显示,4月2日21时19分,保险箱中心的工作人员锁门离去,准备过复活节周末。就在几分钟后,多名窃贼依次现身,好几个人身穿荧光背心,戴着安全帽,拿着大袋子等东西,他们还拖来几个垃圾桶。报道说,他们显然是把切割设备等作案工具运进去,用以打开地下保险库和保险箱。

监控录像显示,窃贼3日早晨离去,4日晚间再次回到作案现场。直至5日早晨,他们明显是用垃圾桶和袋子装着窃来的东西,驾驶一白色车辆离去。

这起案件中,窃贼洗劫了保险库内60至70个保险箱,偷走价值2亿英镑(约合3亿美元)的珠宝、钻石和现金等。据信窃贼们现已逃离英国。李志豪

今泼水节 泰商场遭炸

据新华社电 当地时间10日23时30分左右,泰国著名度假胜地苏梅岛的一处购物商场发生汽车炸弹爆炸,共7人受伤,分别是6个泰国人和1个意大利人。

初步调查显示,一枚简易自制炸弹藏匿于一辆马自达牌皮卡车内,由手机遥控引爆。爆炸的冲击力使附近的几辆汽车都有损坏。当地警方介绍,这辆皮卡车的车牌是伪造的,目前已经查明此车于3月31日在南部也拉府被盗。泰国政府发言人讷森·胶甘内说,苏梅岛爆炸案很可能与2月曼谷两起爆炸案存在关联,但他没有说明最新爆炸案是否关联南部分离主义活动。

泰国将于4月13日至15日迎来宋干节(又称泼水节),即泰历新年。届时人们泼水狂欢,载歌载舞,预计可吸引50多万外国游客。泰当局表示将全力保护游客安全。

初进白宫是妻子 第一次参选是母亲 现在她是外婆了 希拉里宣布竞选美国总统

据《纽约时报》报道,美国前国务卿、前“第一夫人”希拉里·克林顿,昨日在去爱荷华州的途中宣布参加2016年美国大选,这将是现年67岁的希拉里第二次角逐总统之位。她是第一个宣布竞选总统的民主党候选人。希拉里的参选得到她丈夫、美国前总统比尔·克林顿的鼎力支持,他此前在接受美国《城镇和乡村》杂志采访时说,他将为妻子充当“幕后竞选顾问”。



克林顿将为妻子充当“幕后竞选顾问”

以外婆身份出马

4月10日上午,希拉里在《赫芬顿邮报》上发表了她的回忆录集《艰难的抉择》。“当了外婆,让我对我们继承世界公仆的共享性和传世性的责任,产生了深深的思考。”希拉里写道。克林顿夫妇在2014年荣升为外祖父母,他们的女儿切尔西生了个女儿。这就意味着,希拉里初进白宫是妻子形象,第一次参选是母亲形象,这一次塑造她全新的外婆形象,商讨如何为全美国人民创造机会。

目前支持率遥遥领先

这将是希拉里第二次参加总统角逐。2008年,她曾宣布参选总统,但在民主党内初选中,败给另一名竞选人、现任总统奥巴马。

美国有线电视新闻网上月发布的一份民调显示,希拉里竞选总统的支持率不仅在民主党内遥遥领先,而且在与共和

党热门候选人、现任副总统约瑟夫·拜登的“单挑”中也胜出。

一些分析师认为,希拉里前段时间被曝出在担任国务卿期间曾使用私人电子邮箱与他人通信,或成为竞争对手攻击她的把柄。美国国务院据信正调查她的这一行为是否违反相关规定。

布什家和克林顿家的对决

共和党已有4个候选人宣布参选,但最重量级的前佛罗里达州州长杰布·布希,小布什总统的弟弟,还没有宣布。

目前美国舆论认为,2016年总统大选将是克林顿家族和布希家族的对拼,结果难以预料。无论希拉里还是杰布·布希当选,都将创造历史——布希家族是第三个总统,希拉里是第一位美国女总统。美国已产生一个黑人总统,第一个女总统对民众的吸引力很大,对希拉里也具有相当的诱惑力。综合